

# 加拿大总理称首都大规模示威“必须停止” 渥太华警方获增援

【中新社多伦多2月7日电】加拿大总理贾斯廷·特鲁多2月7日晚间作出明确表态，称在首都渥太华已持续11天的大规模反对疫苗强制接种示威活动“必须停止”。

特鲁多在国会众议院就当下示威局势举行的紧急辩论中批评说，示威者试图封锁经济、民主和民众日常生活。他并表示，联邦政府将为省市提供任何所需资源。这也是特鲁多在1月底宣布自己新冠病毒检测呈阳性并自我隔离以来现身公共场合。

渥太华已于前一天宣布进入紧急状态。市长有权颁布令执行市政府的应急计划以保障民众的财产、健康和生命。当地警方因此更快地获得所需物资和设备。

由来自加拿大全国各地的卡车司机和其他人士组成的大批示威人士自1月底以来在渥太华的国会山一带持续集会示威，反对加政府推行的新冠疫苗强制接种等公共防疫措施。参加示威的卡车车队和人群导致渥太华市区交通瘫痪，众多商家歇业。示威车队并

大量制造噪音。一些民众反映自己的生活环境和身心健康都受到影响，有人通过法律程序向示威者提出高额索赔并要求他们尽快离开。一些示威者涉及仇恨、种族主义等的言行也引发舆论反感。

在渥太华一名华人公务员提起集体诉讼之后，当地法院7日颁行一项临时令，在10天内禁止车辆在渥太华市中心区域鸣笛。

渥太华市长万晋思(Jim Watson)同日向联邦和安大略省政府求援，要求

调配1800名警员支援渥太华。

加枢密院院长、公共安全部长、交通部长等多名内阁成员发布联合声明，称渥太华市中心的持续封堵是令人担忧的例外情况，且是不可接受的。无论少数人如何认为自己可凌驾于公共卫生措施之上，他们都不能凌驾于法律之上。声明说，联邦政府将听取省市当局的需求并作出回应；将要求省级政府与保险公司研讨卡车在街道上非法停车的后果；同时，皇家骑警

已同意增援渥太华和省级警方。

反疫苗强制接种的车队示威活动一度蔓延到多伦多、温哥华、魁北克市等多座大城市。但严阵以待的各地警方采取了交通管制等措施，大多已顺利疏导示威车队离开。

特鲁多近期已多次批评此次示威活动，并表示不会与要求停止疫苗强制接种甚至要求政府下台的示威者进行谈判，但他也表示，目前不考虑出动军队。

渥太华警方正逐步加

强执法力度，包括展开约百起刑事调查、开出数百张罚单，并试图切断对示威车队的资金和物资支持。几名示威车队提供燃油等物资支援的人士已被拘捕。警方并表示，知道有示威活动的支持资金来自美国。渥太华警方7日透露，在与美方合作下，一名对渥太华警察总部发起威胁的人士在美国俄亥俄州被捕。

一家筹款网站近日也已宣布冻结为示威车队筹募的近千万加元剩余资金并退还捐款。

## 巴西累计确诊病例近2660万例 确诊奥密克戎BA.2亚变种升至7例

【中新社圣保罗电】巴西卫生部当地时间7日公布的数据显示，当天巴西新增新冠肺炎确诊病例66583例，累计确诊26599593例；新增死亡病例428例，累计死亡632621例；累计治愈22846652例。

巴西卫生部7日宣布，当天圣保罗州又确诊一例奥密克戎BA.2亚变种感染病例，至此，巴西奥密克戎BA.2亚变种感染病例已升至7例。此前，巴西卫生

部已确诊6例奥密克戎BA.2亚变种感染病例。其中，里约热内卢州3例、圣保罗州2例和圣卡塔琳娜州1例。

专家表示，奥密克戎BA.2亚变种可能比其原始病毒有更强的传染性，但民众无需恐慌，保持必要的社交距离、及时接种疫苗、勤洗手以及戴口罩仍然是有效的防疫手段。

目前，巴西正在全国范围内开展为儿童接种新

冠疫苗。其中，圣保罗州儿童接种率居全国之首。截至7日，该州已有超过200万名5岁至11岁的儿童接种了第一剂新冠疫苗，占该年龄段儿童总数的47.08%。其次是巴西利亚联邦区、北里奥格兰德州和塞阿拉州，接种率分别为32.97%、24.69%和20.98%。

根据巴西各州卫生厅公布的统计数据，在过去7天内，巴西日均新增确

诊病例164433例，比两周前数据增长3%；日均新增死亡病例765例，比两周前数据增长131%。

据巴西媒体统计，截至7日20时，巴西全国已有1.672亿人接种了第一剂新冠疫苗，占总人口的77.87%；有1.512亿人已完成全程疫苗接种，占总人口的70.39%。此外，巴西超过5132万人接种了第三剂加强针，占总人口的23.89%。

## 希腊恶劣天气致30万人疫苗证过期

【中新网2月8日电】据希腊《中希时报》报道，由于近日希腊遭遇恶劣天气影响，本应在2月7日前接种加强针(第三剂)的成年人未能及时接种疫苗，因此预计大约有300000名未接种第三剂的居民疫苗证书将过期。

希腊从2月1日开始向高危患者提供抗病毒药物送货上门服务，帮助缓解国家卫生系统的压力。这些抗病毒药物是针对感染新冠的早期阶段开具的，其目的是防止症状严重恶化。

患者表现出对该药物浓厚的兴趣，在该计划实施的前三天已经

收到了384份对药品采购申请。药物将通过快递运送给患者。不过，专家们也强调，新药物不能取代疫苗的作用。

此外，雅典和比雷埃夫斯医院医生协会主席表示，口罩的使用至少会持续到夏天。她解释说，针对新冠病毒的措施将逐渐放松，但口罩暂时还不能摘下：“防疫措施会逐渐放松，但防疫还远没有结束。对于口罩的使用，特别是在室内，至少会持续到夏天”。

据悉，现有的防止新型冠状病毒传播的措施将再延长一周。

## 日本新冠疫情严峻 美疾控中心建议公民勿赴日旅行



资料图：日本商店提醒民众佩戴口罩及注意消毒

【中新网2月8日电】综合报道，由于日本新冠疫情严峻，当地时间7日，美国疾病控制与预防中心(CDC)将赴日旅行警告级别调至最高级别第4级，并建议美国民众避免一切赴日旅行活动。

美国疾病控制与预防中心在其官网上表示：“避免前往日本旅行”，“如果一定要去，请务必在旅行前充分接种新冠疫苗。”

据日本放送协会(NHK)统计，7日，日本新增新冠确诊病例68039例，累计确诊338万例。

## 为保首相大位，约翰逊拟请“大师”出马

【环球时报综合报道】“你得出动一个坦克师才能把我赶出唐宁街10号”，据《泰晤士报》等英国媒体报道，该国首相约翰逊本周可能面临不信任投票，而他决心紧抓权力不放手，计划邀请一位“大师”出马，帮自己保住首相之位。

英国《卫报》称，本周对约翰逊来说或许极为重要。他此前的“股肱之臣”卡明斯近期可能就约翰逊夫妻公寓装修款来路问题爆出更多细节。“派对门”调查报告可能本周出炉。保守党议员团体“1922委员会”，本周可能收到足够多的信件，对约翰逊发起不信任投票。

约翰逊在积极组织“反击”。据英国媒体报道，有匿名官员爆料称，约翰逊近期持续对身边人高呼“前进”。继日前调整内阁成员之后，约翰逊计划邀请2019年帮他赢得大选的政治“战略家”艾萨克·莱维多为自己出谋划策。此举被媒体说是请“大师”出马。上周，约翰逊政府还煞有介事地宣布了一系列政治举措，展现出要专注于国家大事的样子。

尽管约翰逊摆出要跟政敌斗争到底的架势，但《星期日泰晤士报》披露，约翰逊的妻子卡丽已对这种高压下的生活感到厌倦，甚至劝说约翰逊辞职。一段时间以来，卡丽也被媒体爆出不少丑闻，包括对约翰逊施加不当影响等。卡丽日前发表声明，否认媒体对自己的指控。《星期日泰晤士报》还

透露，如果约翰逊“重启”政府的措施不能奏效，他将在美国“寻找机会”。约翰逊正考虑离开唐宁街10号后去美国搞演讲，一场能收费25万美元。他2018年辞去英国外交大臣一职后，曾为英国《每日电讯报》撰写专栏文章，每年能获得27.5万英镑的报酬。约翰逊认为这些酬劳不值挂齿，只是“鸡食”而已。